

# 保山市以“一网统管”开启“智慧监管”

2023年，保山市市场监督管理局作为云南省市场监管一体化在线监管平台唯一试点单位，整合现有监管资源，大胆探索实践和全面试点运用，实现平台建设一体化、数据信息规范化、监管数据共享化、业务协同高效化的“智慧监管”。

一是“一个专班”推动工作落实。省、市、县、所四级联动，成立一体化在线监管平台建设工作专班，人员保障到位，工作责任进一步压实；高位推动试点工作。省市场监管局和市委市政府高度重视，亲临指导建设工作8次；平台纳入“十四五”云南省数字政府建设总体方案，试点工作纳入数字保山“十四五”发展规划。

二是“一张表”明确工作任务。根据平台开发进度，制定时间表、路线图，明确各个阶段工作目标。从组建工作专班、开展需求分析、做好基础支撑梳理、测试运行到全面试运行，每个阶段有时间安排、人员分工、工作内容、任务目标，做到有计划、有部署、有落实。

三是“一张网”推动智慧监管。全面梳理19个业务条线、42个检查事项、208项检查项目、1606个检查内容，绘制监管“全景图”，建成“一张清单”统揽监管事项、“一个大库”摸清监管底数、“一个流程”创新监管模式、“一屏显示”明晰监管风险的“一网统管”运行机制。

一体化在线监管平台投入试点应用以来，制定监管计划321项，完成监管检查总量454；问题整改总量125，已完成

整改数 83；发现隐患治理总量 57，已完成治理数 53；完成监管对象库许可设备认领总量 14797；完成标签标注总量 4641；梳理监管人员库监管人员总量 804 人，监管组总量 79 个。平台推动了双随机监管向移动端延伸，实现“指尖管”“掌上查”。累计开展双随机“掌上查”1663 户次，出动 828 人，有效解决基层市场监管中人少事多、监管任务繁重、业务杂乱等突出问题。平台建设和运用模式将为全省全面推行一体化在线监管提供示范样本，为实现“智慧监管”奠定坚实基础。